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Delårsrapporten utgår från klimat- och stadsmiljönämndens verksamhetsplan för 2021. 
Den bygger i sin tur på det beslut om mål och budget som fattades av kommunfullmäktige i 
juni förra året. Vi hade då andra förslag som om de hade gått igenom hade gett 
kommunens nämnder andra ekonomiska förutsättningar för sitt arbete.  

 
Det är fortsatt bekymmersamt att ekonomin inte går ihop. Nämnden har, efter årets första 
sju månader, en prognos på negativ avvikelse för helåret om 26,25 miljoner kronor. 
Förvaltningen beskriver att den enskilt största avvikelsen beror på vinterväghållningen som 
prognostiseras överskrida sin helårsbudget med 12 miljoner kronor. Dessa återkommande 
avvikelser från såväl vinterväghållning som andra områden visar på en tydlig slutsats som 
också återkommande bekräftas av förvaltningens tjänstepersoner: 

 
Nämnden är underfinansierad. 

 
Samtidigt som den M-ledda koalitionen genomdriver symboliska skattesänkningar som 
minskar Huddinge kommuns resurser blöder olika förvaltningar och får tydliga direktiv att 
skära ner, säga upp och göra mindre. 

 
Problemet med att skära ner i många av våra verksamhetsområden är just att många av 
dessa planerade insatser som skulle kunna utebli är, i längden, oundvikliga. Klotter måste 
saneras, vägar måste beläggas och grönområden måste skötas. Detta innebär att många av 
åtgärderna som kan få till en ”budget i balans” kan liknas vid att sätta plåster på ett 
armbrott: blödningen kanske begränsas tillfälligt men de underliggande problemen finns 
kvar. 

 
Allt fler Huddingebor inser vad denna själverkända underfinansiering leder till. Sämre 
skötsel av våra gator och parker, infrekvent slyröjning och långsam hantering av 
dagvattenproblem och bekämpning av invasiva arter skapar en bild av en ovälkomnande 
kommun få på riktigt kan känna sig stolta över. 
 

På lång sikt är det ekonomiskt ohållbart att underfinansiera vår statsmiljö. Dels för att vissa 
underhållningsmoment blir dyrare på sikt om de inte sköts löpande. Sparar man på relativt 
billigt underhåll av vägars ytbeläggning tvingas man göra mycket dyrare reparationer av 
vägkroppen. Dels för att en ovälkommnande statsmiljö, med exempelvis översvämningar, 
är en faktor som hämmar nyetableringen av företag i vår kommun, vilket som konsekvens 



 

 

hämmar tillväxten av våra intäkter. Att rent fiskalt se på årets budget och inte se till de 
ekonomiska effekterna av att underinvestera i vår stadsmiljö är en allt för kortsiktig och 
dålig ekonomisk styrning sett till en längre period än bara innevarande budgetperiod. En 
ovälkomnande stadsmiljö hämmar inflyttning och etablering av företag i vår kommun och 
innebär förlorade skatteintäkter på lång sikt. Vi kräver långsiktig ekonomisk hållbarhet. 

 
Denna nedskärningshets och underfinansieringsverklighet visar sig i allt fler nämnder och 
verksamheter. Olaga försök att lägga ner den kommunala hemtjänsten, stängda bibliotek 
och uppskjutning av planerade förskolor. Detta är ett led i att minska kommunens service, 
kommunens verksamheter och i slutändan finansiera skattesänkningar som gynnar de som 
redan har mycket. 
 

Vi tror på en annan väg, där välfärden, kommunens service till våra grannar och en 
fantastisk stadsmiljö vi alla känner stolthet till ligger i fokus. Att ständigt underfinansiera 
verksamheter för att sedan följa upp med pekpinnar och nedskärningskrav är en ond cirkel 
som behöver brytas.  
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